

# Résultats annuels 2009

**Solide résistance face à la crise  
Forte réduction de 6,8 M€ de l'endettement net  
Ambitions confirmées**

En M€	2008	2009
<b>Chiffres d'affaires</b>	<b>73,9</b>	<b>67,7</b>
<b>Résultat opérationnel</b>	<b>0,4</b>	<b>-0,9</b>
Résultat financier	-1,0	-0,4
Impôt sur les sociétés	-0,1	-0,7
Résultat net des sociétés cédées	0,0	-0,1
Résultat net part du groupe	-0,7	-2,1

Au cours d'un exercice 2009 marqué par une crise d'ampleur exceptionnelle, le groupe ESR a su faire preuve de résistance tout en accélérant son désendettement et en posant les bases de la reprise à venir.

## **2009, un exercice marqué par une crise profonde**

Caractéristique essentielle de l'exercice 2009, la crise économique générale a affecté le secteur des services informatiques et a conduit à une importante dégradation des conditions d'activité du groupe ESR.

Dès le début de l'année, de nombreux investissements non stratégiques ont été arrêtés ou reportés par les clients. Cette crise a également entraîné une contraction rapide des prestations réalisées en sous-traitance. Par ailleurs, elle a conduit certaines grandes SSII à réaffecter brutalement des ressources vers les infrastructures, désorganisant ainsi ce secteur et pesant fortement sur les prix.

Enfin, concernant les contrats à engagements de résultats, de nouvelles pressions tarifaires ont été enregistrées, émanant notamment d'acteurs fragilisés, prêts à sacrifier leurs marges et compromettant ainsi leur propre pérennité.

Dans ce contexte, le groupe ESR a réalisé un chiffre d'affaires consolidé de 67,7 M€ en repli limité de 8,3 %.

## **Résistance de la rentabilité opérationnelle**

Malgré le recul de l'activité, le groupe ESR est parvenu à contrôler le tassement de sa rentabilité, le résultat opérationnel s'établissant à -0,9 M€.

Cette performance satisfaisante compte tenu du contexte a été obtenue grâce aux efforts réalisés notamment dans la gestion de la masse salariale, l'attention constante apportée à l'évolution des intercontrats, la réduction des frais généraux, la diminution rapide du recours à la sous-traitance et la baisse des effectifs de structure.

### Forte réduction de l'endettement net

En M€	31/12/2008	31/12/2009
Factor	16,7	10,0
Dette bancaire	0,6	0,4
<b>Endettement brut global</b>	<b>17,3</b>	<b>10,4</b>
Trésorerie	0,4	0,3
<b>Endettement net global</b>	<b>16,9</b>	<b>10,1</b>

Parallèlement, le groupe a su réaliser une baisse importante de son endettement net en améliorant de manière marquée la gestion de son compte clients qui, au 31 décembre 2009, ne représentait plus que 69 jours de chiffre d'affaires contre 105 un an plus tôt. Cette évolution majeure s'est traduite par une forte diminution de l'endettement net consolidé qui s'est inscrit à 10,1 M€ fin 2009 contre 16,9 M€ au 31 décembre 2008.

Dans ce contexte et compte tenu de la baisse des taux d'affacturage, le résultat financier s'est logiquement amélioré en passant de -1,0 M€ en 2008 à -0,4 M€ en 2009.

Les comptes consolidés de l'exercice 2009 se sont soldés par un résultat net de -2,1 M€.

Ce montant inclut notamment une provision exceptionnelle de 0,7 M€ d'impôt sur les sociétés qui correspond à une écriture purement comptable en l'absence de laquelle le résultat net aurait été de -1,4 M€.

### Des ambitions pour la reprise

Poursuivant la mise en œuvre de son plan stratégique, le groupe a, en 2009, ouvert une nouvelle agence à Lille complétant sa couverture nationale et créé ESR Consulting qui, en fédérant l'ensemble des compétences de conseil en sécurité, stockage/archivage, réseaux-télécoms et virtualisation, est devenu au sein du groupe le pôle conseil et audit des projets stratégiques du système d'information.

En 2010, de nouvelles étapes seront franchies pour relancer l'activité, augmenter la valeur ajoutée et industrialiser les offres. Elles consisteront notamment à adresser de nouveaux segments de clientèle et à dupliquer les compétences métiers acquises par le groupe dans les télécoms sur les autres secteurs d'activité. Elles conduiront également à reprendre le recrutement de nouveaux collaborateurs jeunes diplômés et à développer les contrats à engagements de résultats.

Au-delà d'un début d'année 2010 encore impacté par l'effet embarqué de 2009, le groupe constate une amélioration graduelle des perspectives d'activité qui, conjuguée à de nouvelles réductions de coûts, doit permettre d'améliorer sa rentabilité.

**ESR publiera le mercredi 11 mai 2010, après clôture de la bourse, l'information trimestrielle du premier trimestre 2010.**

Consultez toute l'information financière sur [www.esr.fr](http://www.esr.fr)

### 23 ans d'excellence en gestion des infrastructures informatiques et télécoms

Fondé en 1987, le groupe ESR est aujourd'hui le principal spécialiste de la gestion des infrastructures informatiques et télécoms sur le marché français.

Avec un chiffre d'affaires de 67,7 M€ et près de 1 000 collaborateurs fin 2009, le groupe est également présent, au travers d'ESR Consulting, sur le conseil en stratégie du Système d'Information en s'appuyant sur les fortes compétences développées en Sécurité, Stockage & Archivage, Réseaux & Télécoms et Virtualisation.

La clientèle d'ESR est composée de grands comptes et d'ETI opérant sur les secteurs des télécoms, de la banque-assurance, des services, de l'industrie, du transport, de la santé et du secteur public.

Le groupe ESR est présent sur l'ensemble du territoire national et accompagne ses clients en Europe.



#### Contact :

Jean-Guy BARBOTEAU, Président, [jean-guy.barboteau@esr.fr](mailto:jean-guy.barboteau@esr.fr)

Florent BARBOTEAU, Directeur Général, [florent.barboteau@esr.fr](mailto:florent.barboteau@esr.fr)

ESR, 2 rue de Paris, 92 190 MEUDON, Tél : 01 47 65 14 00

Euronext Paris, Compartiment C, ISIN : FR0000072969, Mnémo : ESRP, Bloomberg : ESR FP, Reuters : ESRP.PA